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CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Gruppo Consiliare Forza Italia

Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE frj, A^iO'Z,
ai sensi dell'articolo 18. comma 4. dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Trasporto pubblico locale: Linea Alessandria-VerceHi

PREMESSO che il trasporto pubblico locale rappresenta un servizio fondamentale e una priorità

per numerosi cittadini piemontesi;

APPRESO da numerose segnalazioni di pendolari che sarebbe imminente la soppressione della

corsa VC-AL in partenza da Vercelli alle 16.40. Tunica, insieme alla corsa successiva in partenza

alle 18.40. che consente il rientro ad Alessandria dei lavoratori pendolari;

CONSIDERATO che. secondo tali segnalazioni, con la chiusura delle scuole si correrebbe il

rischio che il trasporto pubblico, eseguito per mezzo di pullman, sulla linea AL-VC e VC-AL. già

critico per il ridotto numero di corse esistenti, subisca un'ulteriore riduzione, mettendo in crisi i

pendolari che quotidianamente si devono recare da Alessandria a Vercelli per lavoro;

POSTO che tale preoccupazione deriverebbe dal latto che in occasione delle precedenti vacanze

scolastiche natalizie 2015 e pasquali 2016. la suddetta corsa VC-AL delle 16.40 è stata soppressa

senza alcun preavviso, giustificando tale soppressione con la chiusura delle scuole, trattandosi di

corsa scolastica:

CONSIDERATO che la corsa delle 16.40 rappresenta un importante collegamento in quella lascia

oraria per numerosi pendolari lavoratori che nella maggior parte dei casi prestano servizio presso

Università del Piemonte Orientale ed enti pubblici del sistema regionale e. perciò, la sua

soppressione non sarebbe sostenibile per tutto il periodo delle vacanze scolastiche estive;

TENUTO CONTO che a seguito della soppressione potrebbero verilìcarsi svantaggi e disagi ai

cittadini lavoratori che si vedono sempre più spesso costretti a ricorrere alla propria autovettura,

comportando maggiore impatto ambientale e aggravio di costi;

RILEVATO che il trasporto pubblico, già precario, che collega le due città Alessandria e Vercelli.

sedi inoltre dell'Ateneo del Piemonte Orientale, andrebbe salvaguardato e migliorato;



RITENUTO necessario e opportuno un intervento risolutivo che tenga conto delle esigenze di

numerosi pendolari per assicurare loro un servizio efficiente ed evitare eventuali disservizi che

quotidianamente si manifestino

SI INTERROGA

quali provvedimenti si intendano adottare al line di garantire il trasporto pubblico locale

sulla linea AL-VC e VC-AL che rappresenta un essenziale collegamento per i numerosi

pendolari lavoratori.

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 


